



Beregszászi Harangszó

A Beregszászi Szent Kereszt Plébánia hírlevele

XIII. évf. 14. szám. NAGYBŐJT 6. VASÁRNAPJA –
VIRÁGVASÁRNAP (2023. 04.02.)



OLVASMÁNY Iz 50, 4-7 **SZENTLECKE** Fil 2, 6-11

Válasz: Istenem, Istenem, miért hagytál el engem?

Az apostoli igehirdetés legősibb része a szenvedéstörténet volt. Igazolta, hogy a szenvedésben a próféták jövődöleése teljesedett és Isten akarata valósult meg. Tehát nem azt jelentette, hogy Isten elvetette Jézust mint álmessiaszt, ahogy a zsidók gondolták. Amellett Jézus úgy gyakorolta az erényeket a kereszttúton, hogy a róla való elmélkedés a tökéletességnek is biztos útja.

EVANGÉLIUM Szent János könyvéből (Jn 12, 20–33)

Abban az időben:

Jézust Poncius Pilátus helytartó elé állították. A helytartó megkérdezte tőle: „Te vagy-e a zsidók királya?” Jézus ezt felelte: „Magad mondatad!” S miközben a főpapok és a vének vádaskodtak ellene, ő nem szólt egy szót sem. Pilátus végül megkérdezte: „Nem hallod, mi mindennel vádolnak?” Ő azonban neki sem válaszolt egyetlen szóval sem, és a helytartó nagyon csodálkozott ezen.

Szokásban volt, hogy az ünnep alkalmával a helytartó szabadon bocsát egyet a foglyok közül, akit a nép kíván. Volt akkor egy Barabás nevezetű, hírhedt rabjuk. Amikor összegyülekeztek, Pilátus megkérdezte: „Mit akartok, melyiket bocsássam el a kettő közül: Barabást vagy Jézust, akit Krisztusnak is neveznek?” Tudta ugyanis, hogy csak irigységből adták őt a kezébe.

Míg ott ült ítélőszékében, a felesége üzenetet küldött neki: „Ne avatkozz annak az igaznak a dolgába! Ma éjjel álmomban sokat szenvedtem miatta!”

De a főpapok és a vének felbuzgatták a népet, hogy Barabást kérjék, Jézust pedig veszítsék el. Amikor tehát a helytartó feltette a kérdést: „Mit akartok, melyiket bocsássam el a kettő közül?”, ők ezt válaszolták: „Barabást!” Erre Pilátus megkérdezte: „És mit tegyek Jézussal, akit Krisztusnak neveznek?” Mindannyian ezt felelték: „Keresztre vele!” Ő újra kérdezte: „De hát mit követett el?” Mire azok még hangosabban kiáltották: „Keresztre vele!”

Pilátus látta, hogy semmire sem megy velük, sőt, csak fokozódik a zavargás. Ezért vizet hozatott és a nép szeme láttára megmosta a kezét ezekkel a szavakkal: „Én ártatlan vagyok ennek az igaznak vére ontásában. Ez a ti dolgotok!”

Erre az egész nép így kiáltott: „A vére rajtunk és a gyermekeinken!” Ekkor szabadon bocsátotta nekik Barabást, Jézust pedig megostoroztatta és elrendelte a keresztfeszítést.

Üdvöz légy, zsidók királya!

A helytartó katonái bevitték Jézust a helytartóságra és köréje gyűjtötték az egész helyőrséget. Levetkőztették, bíborszínű köpenyt adtak rá, tövisből koronát fontak és a fejére helyezték, a jobbábra pedig nádszálat nyomtak, azután térdet hajtván előtte így gúnyolták: „Üdvöz légy, zsidók királya!” Közben leköpdösték, elvették tőle a nádat, és a fejét verték vele. Miután így csúfot üttek belőle, levették róla a köpenyt, felöltöztették a saját ruháiba, és elvezették, hogy keresztre feszítsék.

Vele együtt két rablót is megfeszítettek.

Amint kifelé haladtak, találkoztak egy Simon nevű cirenei emberrel: őt kényszerítették, hogy vigye (Jézus) keresztyét. Végül odaértek arra a helyre, amelyet Golgotának, azaz Koponyák helyének hívnak. Itt epével kevert bort adtak neki. Ő megízlelte, de nem kért belőle. Azután keresztre feszítették. Sorsot vetve szétosztották egymás között a ruháit, majd letelepedtek ott és őrizték. Feje fölé odaírták elítélésének okát: „Ez Jézus, a zsidók királya.”

Ugyanakkor két rablót is keresztre feszítettek vele: az egyiket jobbról, a másikat balról.

Ha Isten Fia vagy, szálj le a keresztről!

Akik arra jártak, káromolták őt, bólogattak a fejükkel és ezt mondták: „Le akartad rombolni a templomot és harmadnapra fölépíteni? Szabadítsd hát meg önmagadat! Ha Isten Fia vagy, szálj le a keresztről!” Ugyanígy gúnyolták őt a főpapok is az írástudókkal és a vénekkel együtt: „Másokat megmentett, de magát nem tudja megmenteni! Ha Izrael királya ő, hát jöjjön le most a keresztről, és hiszünk benne! Bízott az Istenben? Mentse meg őt most, ha akarja! Hiszen azt mondta: Az Isten Fia vagyok!” Ugyanígy gyalázták őt a vele megfeszített rablók is.

Éli, Éli, lámá szabáktáni?

Hat órától sötétség borult az egész földre kilenc óráig. Kilenc óra körül Jézus nagyot kiáltott: „Éli, Éli, lámá szabáktáni!, azaz: Istenem, Istenem! Miért hagytál el engem?” Az ott állók hallották ezt, és egyesek megjegyezték: „Ez Illést hívja!” Egyikük mindjárt odafutott, fogott egy ecetbe mártott szivacsot, rátűzte egy nádszálra és inni adott neki. A többiek azonban ezt mondták: „Hadd lássuk, eljön-e Illés, hogy megszabadítsa?” Jézus pedig még egyszer hangosan felkiáltott és kilehelte lelkét.

(Most térdre borulunk, és egy keveset csendben időzünk) És ekkor a templom függőnye kettéhasadt, felülről egészen az aljáig. A föld megmozdult, a sziklák megrepedtek. Sírok nyíltak meg, és sok elhunyt szentnek feltámadt a teste. Az ő feltámadása után előjöttek a sírokból, bementek a szent városba, és sokaknak megjelentek. A százados és a többiek is, akik Jézust őrizték, a földrengés és a történetek láttára igen megrémültek, és így szóltak: „Ez valóban Isten Fia volt!”

KRISZTUS

Fájdalmak férjfiya,

Isten dicső Fia,

keserves halállal

várt a Kálvária.

Te szelíden álltál

gyűlölködők között,

irgalmad nem vártál,

míg véred gyöngyözött.

Ó, de nem a tested

sebe volt legmélyebb:
míg vitted keresztet,
sírt benned a lélek.
Keresztet tövénel
arcomon könny pereg.
Én sórtam utadra
a rút töviseket. (Gerő Sándor)

HIRDETÉSEK

+ **Nagybőjtben minden szerdán és pénteken délután**

15:00-kor keresztutat végzünk a templomban.

A keresztútjárás beosztása a nagyhétre következő:

Április 4. – Keresztény Értelmiségi Szövetsége

Április 7. – Jézus Szíve csoport

+ Virágvasárnap, április 2-án **szabadtéri keresztutat** járunk a Fehér keresztet. Gyülekező a Kereszt felé induló út elején, a domb lábánál. Kezdés: 15:00.

+ Ugyancsak április 2-án **Korláthelmeccen is meg lesz tartva a hagyományos szabadtéri keresztút**, melyre Beregszászból is indítunk buszt. Indulás a templomtól: 12:30.

Hozzájárulás az útiköltséghez: 100 hr. Jelentkezni a sekrestyében vagy a plébánia irodájában lehet.

+ Megjelent **az Új Hajtás nagyböjti száma**. Megtalálható a plébániákon, a templomokban.

+ **ZARÁNDOKLAT A PÁPALÁTOGATÁSRA**

Ismert, hogy Ferenc pápa Magyarországra látogat április 28-30-án.

A pápa által bemutatott szentmisére zárandoklatot szervezünk, a Mátraverebély-Szentkúti kegyhely meglátogatásával egybekötve.

Két busz indul 29-én, szombat délelőtt Mátraverebély-Szentkútra, a zárandokok meglátogatják a kegyhelyet és szállást is kapnak, másnap részt vesznek Budapesten a pápai szentmisén, estére hazaérkeznek. Az utazás és szállás ára 15.000 forint.

A buszok a határ magyar oldaláról indulnak, egy Tiszabecsről, egy Beregsuránytól. A határig kisebb csoportokban jutunk el.

A másik lehetőség a fiataloknak szól, akik számára 50 jegyet kapunk a szombat esti találkozásra a Szentatyával. Ők szombat hajnalban indulnak, az utazás és szállás ára szintén 15.000 forint.

Mindkét lehetőségre jelentkezni lehet Viberen vagy telefonon:

Fudella Attila: 0971803906

Megyesi László: 0666529411

A regisztráció a részvételi díj befizetésével érvényes, a buszokat a jelentkezés sorrendjében töltjük fel.

+ **JELENTKEZZ A MUNKÁCSI SZENT ISTVÁN LÍCEUMBA!!!**

Szakirányunk a számítástechnika és az angol, illetve a német nyelv, melyeket a két felső osztályban emelt óraszámban tanítunk.

Diákjainknak lehetőségük van ingyenes angol B1, B2 nemzetközileg elismert tanúsítvány megszerzésére.

A felvételt nyert diákok számára minden igényt kielégítő kollégiumi ellátást és étkeztetést biztosítunk.

Felvételi vizsgák a 8. és 9. osztályba:

- magyar nyelv és tollbamondás
- matematika
- beszélgetés hitismeretből.

A 10. osztályba:

- magyar nyelv és irodalom teszt (az ukrán iskolások számára ukrán nyelv és irodalom teszt)
- matematika

- hitismeret, szóbeli.

Líceumi nyílt nap és konzultáció a jelentkező diákok, szülei és mindek érdeklődő számára: 2023. április 21. és május 6. 9:00 (Közép-eur. idő).

A felvételre való jelentkezés határideje: 2023. május 10.

A jelentkezéshez szükséges a helyi lelképásztor ajánlólevele, a születési bizonyítvány, illetve személyi igazolvány, kódszám- és lakcímgigazolás másolata, valamint 2 db 3x4-es igazolványkép.

Az említett dokumentumokat elegendő, ha a felvételi vizsgára hozzák magukkal.

A felvételi vizsgák időpontja:

2023. május 13., 9:00 (közép-eur. idő)

IGENAPTÁR

Április 2. vasárnap: Virágvasárnap - ünnepi mise

Iz 50,4-7 Zsolt 21 Fil 2,6-11 Mt 26,14-27.66 rövidebb: Mt 27,11-54

Április 3. hétfő: Nagyhétfő

Iz 42,1-7 Zsolt 26 Jn 12,1-11

Április 4. kedd: Nagykedd

Iz 49,1-6 Zsolt 70 Jn 13,21-33.36-38

Április 5. szerda: Nagyszerda

Iz 50,4-9a Zsolt 68 Mt 26,14-25

Április 6. csütörtök: Nagycsütörtök, az utolsó vacsora miséje

Kiv 12,1-8.11-14 1Kor 11 Jn 13,1-15

Április 7. péntek: Nagypéntek

Iz 52,13-53,12 Zsid 4 Jn 18,1-19,42

Április 8. szombat: Húsvéti vigília, Urunk feltámadásának ünnepe

Ter 1,1-2,2 Zsolt 103 A évben: Mt 28,1-10

KERESZTELÉS-HÁZASSÁG-TEMETÉS

Temetés: Ulinec József – 2023. 03.28.

HETI MISEREND

Április 3, Nagyhétfő: 07:30 - gyóntatás

08:00 - Beregszász

Április 4, Nagykedd: 07:30 - gyóntatás

08:00 - Beregszász

Április 5, Nagyszerda: 16:00 - Keresztút, közben gyóntatás

17:00 - Beregszász

Április 6, Nagycsütörtök: 07:30 - gyóntatás

08:00 - Zsolozsma

15:00 - Macsola

17:00 - Beregszász

Április 7, Nagypéntek: 07:30 - gyóntatás

08:00 - Zsolozsma

16:00 - Keresztút, közben gyóntatás

17:00 - Beregszász

Április 8, Nagyszombat: 07:30 - gyóntatás

08:00 - zsolozsma

19:00 - Beregszász

Április 9, Húsvétvasárnap: 05:45 - Ardó

07:00 - Búlsú

08:15 - Macsola

10:00 – Beregszász

BEREGSZÁSZI RÓMAI KATOLIKUS SZENT KERESZT PLÉBÁNIA

web: beregszasziplebania.org.ua

Felölős szerkesztő: Fehér Rita

Ukrajna, 90200 Beregszász, Bethlen u. 2.

Tel: +380954982704

e-mail: beregszasziplebania@gmail.com